
内江师范学院关于2009级师范类本科、2010级师范类专科

教学试讲检查验收的通知

各二级学院:
教育实习是教学计划的重要组成部分，是使学生将所学的基本理论、基础知识和基本技能综合运用于教育和教学实践，培养学生独立从事中小学教育工作能力的一个重要实践环节，而试讲是整个教育实习中的基础部分。为加强师范类专业学生的试讲教学管理，培养学生的教师教育技能，提高学生从教的适应能力，突出人才培养特色。根据学校总体安排，教务处将于本学期第十六周（6月11、12、13、14号）开始对2009级师范类本科和2010级师范类专科学生进行试讲检查验收，现将有关事宜通知如下:
1、 检查班级:
参加试讲的专业及班级:（共12个二级学院、38个班）

	二级学院名称
	专业、班级

	化学化工学院
	化学专业：化09.1；

	生命科学学院
	生物科学专业：化09.2

	教育科学学院
	教育学专业：教09.1；学前教育专业：教09.3；小学教育专业：教09.4；

	张大千美术学院
	美术学专业：美09.1；美09.2；美09.3；美09.4；美09.5；

	数学与信息科学学院
	数学与应用数学专业：数09.1；数09.2；
数学教育专业：数10.5；

	体育学院
	体育教育专业（本）：体09.1A；体09.1B；体育教育专业（专）：体10.3

	外国语学院
	英语专业：外09.1；外09.2；外09.3；外09.4；外09.10；外09.11；

英语教育专业：外10.9；外10.10；

	工程技术学院
	物理学专业：物09.1

	音乐学院
	音乐学专业：音09.1；音09.2；音乐教育：音10.5

	政法与历史学院
	思想政治教育专业：政09.1；历史学专业：政09.2

	文学与新闻传播学院
	汉语言文学专业：中09.1；中09.2；中09.3；语文教育专业：中10.7; 中10.8

	地理与资源科学学院
	地理科学专业：资09.1；资09.2；地理教育专业：资10.5


二、检查方式:
由教务处、分管教学的二级学院院长及教学指导与质量督导委员会成员等组成试讲检查验收组对各班进行检查验收，其具体安排及要求如下:
1、本次试讲检查验收，所有班随机分组，文科分三组、理科分两组、音体美分两组。教材教法教师届时参加,请班主任或辅导员到场维持课堂秩序。
2、请各学院负责通知本学院验收组成员于6月11日18:30在五教学楼南101召开试讲验收工作会。
3、检查程序及要求:
（1）被检查班级的学生按规定时间提前20分钟到指定教室，不得缺席。

（2）检查验收按试讲成绩随机抽查；被抽查学生试讲顺序视试讲情况而定。讲课时间一般在20-25分钟，说课时间一般在10-15分钟。

（3）试讲抽查全部在多媒体教室进行，学生须同时做好说课和讲课的准备（PPT和纸质教案），具体方式（说课或讲课，学生只参加其中一项），由检查组确定。所有讲课、说课学生必须使用多媒体（体育学院户外验收项目除外）。
（4）试讲抽查以一个班为单位的，抽查人数不得少于4人，以两个班为单位的，每班抽查人数不得少于2人。

（5）学生试讲完后，当场随机抽该班学生进行互评。教师点评由二级学院教材教法教师进行点评（互评、点评不记入该生成绩）。

（6）验收组成员原则上不请假。教学指导与质量督导委员会成员有课的请事前将课调整，以便按时参加验收；分管教学的二级学院院长因事不能参加的，必须委派本学院的院务委员会或院教学工作领导小组成员参加，以便了解本院试讲工作效果和其它学院的试讲情况。

附件:
一、2012年试讲验收安排表安排表

二、试讲（说课）成绩评定表
三、说课标准（仅供参考）
教   务   处

2012年6月5日

附件一：2012年试讲验收安排表
	组别
	验 收
学 院
	验收时间
	地  点
	验 收 组 人 员

	
	
	
	
	组长
	成员

	1
	体育学院

音乐学院
	音09.5（62人）

音09.2（72人）
	6月11日（星期一）

晚上7:00
	音乐楼

（顶楼多媒体教室）
	杨建新
	李臣英（美术）

刘雪梅（美术）

周文林（音乐）

都  臣（音乐）

申向军（体育）

曹卫章（教务处）

	
	
	体育10.3（113人）
	6月15日（星期四）

下午4:00
	体育馆
	
	

	
	
	体09.1B（107人）

体09.1A（96人）
	6月16日（星期五）

下午4:00
	体育馆
	
	

	2
	音乐学院

美术学院
	音09.1（77人）
	6月8日（星期五）

晚上7:00
	音乐楼

（顶楼多媒体教室）
	刘  戈
	周晓航（美术）

郑伯英（音乐）
张良平（体育）

张宝文（体育）

张涛（教务处）

	
	
	美09.1（39人）

美09.3（54人）
	6月11日（星期一）

晚上7:00
	五教北202
	
	

	
	
	美09.4（54人）

美09.2（40人）
	6月12日（星期二）

晚上7:00
	五教北202
	
	

	
	
	美09.5（52人）
	6月14日（星期三）

晚上7:00
	五教北202
	
	

	3
	外语学院

教科学院
	外09.2（59人）
	6月12日（星期二）

晚上7:00
	五教南207
	杜高明
	林正新（文新）

李  莉（外语）

贺亚男（外语）

张光闪（政史）

蒋乾（教务处）

	
	
	外09.3（60人）

外09.4（60人）
	6月13日（星期三）

晚上7:00
	五教南207
	
	

	
	
	教09.1（39人）

教09.3（26人）
	6月14日（星期四）

晚上7:00
	五教南207
	
	

	4
	外语学院

教科学院
	教09.4（54人）
	6月11日（星期一）

晚上7:00
	五教北301
	杨荣树
	冯利华（文新）

喻  红（外语）

肖乃慧（政史）
王巧玲（政史）

张建华（教务处）

	
	
	外10.9（47人）

外10.10（47人）
	6月12日（星期二）

晚上7:00
	五教北101
	
	

	
	
	外09.11（59人）

外09.10（58人）
	6月13日（星期三）

晚上7:00
	五教北101
	
	

	
	
	中09.3（72人）

外09.1（60人）
	6月14日（星期四）

晚上7:00
	五教南508
	
	


	组别
	验收
学院
	验收时间
	地  点
	验 收 组 人 员

	
	
	
	
	组长
	成员

	5
	政史学院
文新学院
	政09.1（33人）

中09.1（66人）
	6月11日（星期一）

晚上7:00
	五教北204
	王孝红
	焕  力（政史）

慕彦瑾（教科）

许酉萍（外语）
陈富华（外语）

何绍芬（教务处）

	
	
	政09.2（79人）
	6月12日（星期二）

晚上7:00
	五教北301
	
	

	
	
	中10.7（48人）

中10.8（52人）
	6月13日（星期三）

晚上7:00
	五教北204
	
	

	
	
	中09.2（79人）
	6月14日（星期四）

晚上7:00
	五教北202
	
	

	6
	数信学院

工程学院
	数09.2（100人）
	6月11日（星期一）

晚上7:00
	五教南508
	曾  意
	兰子平（化生）

邹万全（工程）

王亚雄（数信）

胡晓东（资环）

刘丹（教务处）

	
	
	数09.1（50人）

数10.5（80人）
	6月12日（星期二）

晚上7:00
	五教南508
	
	

	
	
	物09.1（62人）
	6月13日（星期三）

晚上7:00
	五教南508
	
	

	7
	化工学院

生科学院
资环学院
	资09.1（62人）
	6月11日（星期一）

晚上7:00
	五教北201
	黄作喜
	卢小丽（资环）

朱  俊（化工）

李  兵（工程）

吕晓亚（数信）
付伟丽（生科）

曹旭（教务处）

	
	
	资09.2（55人）

资10.5（71人）
	6月12日（星期二）

晚上7:00
	五教北201
	
	

	
	
	化09.1（62人）
	6月13日（星期三）

晚上7:00
	五教北201
	
	

	
	
	化09.2（46人）
	6月14日（星期四）

晚上7:00
	五教北201
	
	


附件二：内江师范学院学生讲课参考标准

	内 容
	                 评 价 标 准

	教学准备

(20分)
	教学准备充分（备课认真，教案规范完整，课件制作美观、实用）。(10分)

	
	教学目标明确、完整（知识与技能，过程与方法，情感、态度与价值观等方面），符合新课程标准和学生实际情况，可操作性强。(10分)

	教师基本素养(30分)
	仪表端庄、教态自然大方。(5分)

	
	普通话标准，语言清晰、精炼，表述流畅，语速适度，语调富有激情，逻辑性强（不使用普通话视为不合格）。(10分)

	
	板书工整、精简、脉络清楚，布局合理。(5分)

	
	根据教学需要能较好利用图表、教具、课件等必要的教学辅助手段，多媒体与板书结合使用效果较好。（学生在试讲验收和汇报课比赛中不使用多媒体教学的，该项为0分）(10分)

	教学进程

(50分)
	教学重难点突出，层次分明，详略得当；概念原理等讲解清楚，无科学性错误。(15分)

	
	结合教学内容、学科特点与学生情况，教学方法选用得当；注重提高学生的学习效率，能较好地引导学生质疑、探究、实践，培养学生发现、提出、分析、解决问题和创新思维的能力。(15分)

	
	教学具有吸引力，能激发学生学习兴趣，教学互动形式多样，完成课堂教学任务，实现教学目的。(10分)

	
	教学方法或教学设计有独到之处，且效果好。(10分)


附件三：内江师范学院学生说课参考标准

	内 容
	评 价 标 准

	说课稿及课件（20分）
	1、说课稿规范，课件制作美观、实用

2、预设教学环节时间分配情况

	教材与教法、学法分析
（20分）
	1、根据课程标准、学情，说清教材内容的地位、作用和前后联系（5分）

	
	2、根据教学内容结合学生认知特点，能准确、具体、恰当的说出教学目的、重点难点和教学关键，并能说出其根据（5分）

	
	3、教法、学法、教学手段的选择恰当（教法和学法选择中特别要注意以何种教（学）法为主，何种教（学）法为辅），并富有启发性和实效性，充分发挥学生的主体性；说明所选择的教法、学法和教学手段的依据（10分）

	教学过程设计（50分）
	1、紧扣教学要求和学生实际水平，教学环节衔接自然、层次清晰，教学设计合理，内容正确，无科学性错误（10分）

	
	2、突出重点，抓住关键，突破难点，体现先进的教学理念，教学方法有一定新意（20分）

	
	3、对学情预设充分，尊重学生的个体特点，注重学生的主体发挥（10分）

	
	4、说明教学设计意图、各环节安排、选择不同教学策略的理由；说明教学评价、反馈的具体措施（10分）

	教师基本素养（10分）
	普通话标准（不用普通话，视为不合格），语言规范、流畅、逻辑性强；教态自然大方，感染力强；演示操作熟练；板书设计合理
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